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La production de la France par résident est a la traine

La France produit trop peu, comparée a la plupart des autres pays de I'ouest de I'Europe. En termes de
produit intérieur brut en euros par habitant, la France est a la 10éme place sur un classement des 27 pays
de I'union européenne
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Bien sGr 'ampleur du PIB par habitant de I'lrlande doit étre relativisé. On sait que le PIB du pays est
artificiellement gonflé par les stratégies d’optimisation fiscale des multinationales ? C’'est aussi un peu le
cas du Luxembourg et des Pays Bas.



Ceci dit la comparaison en euros a I'inconvénient d’ignorer les différences de niveaux de prix entre pays.
Un méme PIB par habitant en euro reflete une production de richesse réelle supérieure dans un pays a
prix bas que dans un pays a prix élevés.

Pour corriger ce biais, il est alors utile de raisonner en standards de pouvoir d’achat. Ce sont des unités
qui tiennent compte des différences de niveaux de prix pour refléter le pouvoir d’achat sous jacent.

Mais le constat reste le méme pour la France. En termes de standards de pouvoir d’achat par habitant, la
France est a la 11°™ place des 27 pays de I'union européenne.
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Quels sont les facteurs qui expliquent cette place assez médiocre de la France en termes de production
de richesse réelle par habitant ?

Une proportion trop réduite de travailleurs actifs en pourcents de la population totale

D’abord, on constate que la proportion de travailleurs, donc de personnes en emploi, en pourcents de la
population totale, est trés réduite en France.

En termes de pourcentage de la population totale qui est en emploi, la France est a la 25%™ place sur un
classement des 27 pays de I'union européenne !



"',,\ !cgoémgegé personnes en emploi 2024
pourcents de la population totale
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C’est un facteur essentiel pour comprendre I'insuffisance de production de richesse réelle par habitant en
France. Les causes sont multiples.

a) Une population en age de travailler trop réduite par rapport aux effectifs totaux

D’abord la part des résidents du pays en age de travailler, en pourcents de la population totale, est la
moins forte de toute I’'Union européenne. Ainsi les résidents d’age supérieur a 19 ans, et jusqu’a 64 ans,
représentent 55,4% de la population totale en France, contre par exemple 58,9% en Allemagne. Les
résidents agés de 25 a 64 ans représentent 49,6% de la population totale en France, contre par exemple
53,6% en Allemagne.
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b) un taux d’emploi de la population en dge de travailler beaucoup trop bas

Et puis le taux d’emploi de la population en age de travailler est trop bas en France. La France est 21%™
sur un classement des 27 pays de I'union européenne en fonction du taux d’emploi de la population agée
de 25 a 64 ans. Ce taux d’emploi est de 77,2% en France contre par exemple 84,2% en Suéde, 83,8% aux
Pays Bas, 82,4% en Allemagne ou 81,5% au Danemark.

l‘l-: |ES EG tauxd'emploi de la population de 25 & 64 ans
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Le taux d’emploi de la population agée de 55 a 64 ans est particulierement trop réduit en France.
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d’au moins 25 ans et moins de 55 ans, la tranche la

agée
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Mais méme le taux d’emploi de la population

mieux adaptée a trouver du travail, est trop limité en France. Pour cette tranche d’age 19 pays de l'union

7

europeenne on

t un meilleur taux d’emploi que la France.
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Les statistiques montrent que I'accés au marché du travail est particulierement difficile en France pour
certaines catégories comme les fractions les moins éduquées, la population issue de I'immigration, ou les
femmes.

taux d’emploi en France en fonction du niveau d’éducation, du genre et du statut migratoire

au moins 25 ans et moins de 55 ans 2024

, Nés en Nés en
Nés en France
France avec |France avec P
avec les deux Nés a
Total .. | un parent les deux L
SCHOOL O MAAGENENT parents natifs né 3 parents nés I'étranger
de France ' s
I'étranger a 'étranger
Total 83,0 87,0 83,3 75,9 69,8
Ensemble des niveaux Hommes 86,6 89,2 85,1 77,9 79,8
Femmes 79,6 84,8 81,7 74,0 61,4
Au maximum le premier |Total 61,1 65,4 60,7 55,3 57,0
cyc|e de |'enseignement Hommes 71,0 73,0 68,9 58,3 72,2
secondaire Femmes 50,4 56,3 49,0 50,6 44,2
Deuxiéme cycle de Total 79,9 84,8 74,8 70,5 68,3
'enseignement Hommes | 839 87,1 80,8 74,1 79,0
secondaire généra| Femmes 76,4 82,9 70,1 66,7 59,8
Deuxieme cycle de Total 82,3 84,9 80,4 74,5 71,5
'enseignement Hommes | 86,9 88,7 85,4 79,0 80,0
secondaire professionnel | Femmes 76,7 80,1 74,3 69,8 62,2
Total 90,1 92,7 90,4 85,8 78,6
Enseignement supérieur | Hommes 91,9 93,5 89,5 89,3 85,7
Femmes 88,6 92,0 91,1 83,5 73,2
Eurostat

Trop peu d'heures prestées par travailleur en moyenne

Les données publiées par Eurostat permettent de calculer combien d’heures sont prestées annuellement
par travailleur. Pour chaque pays, il suffit de diviser I'emploi en heures travaillées par I'emploi en
personnes. Le résultat du calcul est évidemment bas pour les pays ou la fraction de travailleurs qui sont a
temps partiel est forte.
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Par contre pour les indépendants c’est le contraire puisque la France dépasse tous les autres pays de
I'union européenne en termes de la quantité moyenne d’heures travaillées annuellement.

L g |ES EG heures de travail annuelles par indépendant actif
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Estonie M 1673
Lituanie N 1855
Irlande T 1898
Hongrie M 1926
Croatie M 1973
ltalie . 2002
Espagne I 2016
Tchéquie M 2024
Autriche I 0112
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Bien s{r ces statistiques d’Eurostat doivent étre interprétées avec prudence. Ces mesures sont censées
étre établies selon la méme définition pour tous les pays, mais il est possible que la méthodologie differe
guand méme un peu entre les données fournies par les administrations nationales a Eurostat.

o
Luxembourg M 1303
Bulgarie M 1519
Portugal I 1623
Roumanie M 1626
Danemark N 1654
Slovénie MEEEEEEEEEEEEEEEEEE 1744
Allemagne ISR 1760
Pays-Bas I 1791
Lettonie NI 1838
Slovaquie I 2092

Une productivité horaire mieux classée mais a améliorer

La quantité moyenne d’heures travaillées par personne résidente en France est donc plutét tres basse en
comparaison internationale, en raison de la conjonction d’une moindre proportion de population en age
de travailler, d’un taux d’emploi de ces tranches d’age trop réduit et de peu d’heures prestées en
moyenne, mais par contre la productivité du travail est mieux classée. Cette production de richesse réelle
par heure travaillée est assez bonne en France, et par exemple supérieure a ce qui est mesuré pour
I’Autriche, I'Espagne, ou I'ltalie, mais quand méme inférieure aux performances de plusieurs pays comme
les Pays Bas, I’Allemagne, ... En effet, en termes de valeur ajoutée brute en standards de pouvoir d’achat
par heure travaillée, la France est a la 7eme place sur un classement des 27 pays de I'union européenne.
La définition du PIB est la somme des valeurs ajoutées brutes de tous les secteurs.
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